



积极做大做强基层卫生机构,打通分级诊疗“最后一公里” 四成多重点关注人群有了家庭医生

身体不舒服,一个电话就能咨询家庭医生各种健康问题;拥有动态管理的电子健康档案;就近获得健康管理……如今,在连云港,大部分市民都可以享受到这种贴心的健康服务。

王晓宇 庄婷婷 罗时宝

无论大病小病,都一窝蜂涌往大医院,不仅造成大医院超负荷运转,也浪费了大医院本应用来治疗重大疾病的专科资源。在连云港,传统观念正在逐渐改变,不少居民更青睐于“家庭医生”为自己和家人提供健康指导。

日前,家庭医生王广杰像往常一样,来到开发区中云街道黄岭村村民杨庆花家,给她进行健康体检。王广杰和杨庆花签了家庭医生签约服务协议。“协议上写得很清楚,我每个月都会上门为她进行随访,并把情况及时更新到健康档案中。”王广杰说。

和杨庆花一样享受家庭医生便利服务的还有很多人。截至9月底,连云港全市常住人口签约服务覆盖率43.5%,其中重点人群签约服务覆盖率71.7%,全市居民电子健康档案建档率达85.35%。群众能便捷享受健康保健、慢性病管理、常见病诊治等服务。

目前,连云港市的一个家庭医生团队由几名社区卫生服务机构的卫生专业技术人员组成,包括医疗、公共卫生、护理等。签约居民,尤其是家庭成员中有慢性病、孕产妇、儿童和老年人等重点人群,可享受健康教育、健康管理、预防接种等免费基本公共卫生服务和基本医疗服务。家庭医生团队对签约居民优先提供上级医院预约诊疗和双向转诊服务;对行动不便、确有需要的签约居民提供上门访视、家庭出诊、护理和康复指导等服务。

“家庭医生签约,既避免了居民盲目就诊,解决百姓‘看病难’的问题,还满足了居民在就诊方面寻求便利、便宜的需求。下一步,我们将扎实推进家庭医生签约服务工作,切实将这项惠民服务落到实处。”连云港市卫计委基层卫生处处长朱恒说。

为打通分级诊疗“最后一公里”,连云港市积极培大做强基层

卫生机构,夯实家庭医生执业平台。目前,全市共有91个乡镇卫生院、1714个村卫生室、72个社区卫生服务中心(站),基层卫生服务网络比较健全,布点基本全覆盖。

据了解,目前,连云港市已开发出三类家庭医生签约服务包:面向基本公共卫生服务对象的8个基本公共卫生服务包;面向老年人、高血压、糖尿病患者等的4个健康管理综合服务包;面向居民个性化需求的各类个性化服务包。到2020年,力争将家庭医生签约服务扩大到全人群,形成长期稳定的契约服务关系,基本实现家庭医生签约服务制度的全覆盖。

连云港还鼓励引导公立医院医师和中级以上职称的退休临床医师,特别是内科、妇科、儿科、中医医师,到基层医疗卫生机构多点执业,作为家庭医生提供签约服务,基层医疗卫生机构可通过签订协议为其提供服务场所和辅助性服务。

4套高速公路恶劣气象速度管控综合执法系统投入使用 雾天开车,路面雾灯送你“慧眼”

为进一步提升恶劣气象条件下高速公路交通管理的针对性和实效性,全面落实公安部交管局“降速、控距、亮尾”工作要求,切实防范重特大交通事故,连云港市交警支队结合该市境内长深、沈海两条高速公路受雾霾、雨雪等恶劣天气影响较多的实际,于近期建设完成4套高速公路恶劣气象速度管控综合执法系统。经测试,实战效果明显。随着系统的正式投入运行,必将有效遏制雨雪等恶劣天气条件下超速违法行为的高发态势。

王晓宇 骆守强



长深高速公路两侧设置的雾灯在大雾笼罩路面的时候点亮 通讯员供图

这套系统由气象监测仪、路面可变交通信息板、高清视频监控设备、高速雷达测速仪、数据通信网络及管理中心控制平台软件六部分组成,通过“气象监测报警、交通管制启动、发布公告提醒、证据采集合成、数据审核输录、违法告知处罚”6个工作流程,实现气象信息自动监测预警、违法车辆信息两次取证、违法数据信息自动化比对等功能,对超速等交通违法行为进行固定证据,填补了长期以来恶劣气象条件下道路交通违法行为处罚证据获取不足的空缺。通俗地讲,就是通过安装在高速公路上的一套

天气感应系统实时将周边5公里范围内路面气象参数传至终端服务平台,终端及时调整限速值,系统根据调整的数值对路面上超速行驶车辆进行抓拍后进行处罚。

同时,为进一步提高高速公路路面预警防控效果,交警支队在沈海高速由北向南830km至832km和长深高速由北向南1723km至1725km两恶劣天气或事故易发段分别试点建设行车引导防追尾系统。该系统能实现在低能见度环境下对车辆行驶进行警示、引导和提示车距。在路段两侧每隔25米建设一对智能检测指示灯,集成车辆检

测模块、引导发光模块,对经过的车辆实时检测,通过数据处理系统统一管理控制。沿线车辆在经过检测点时,系统在车辆后方点亮一定长度的红灯,红灯光带随着车辆移动,形成移动的“红色尾迹”,后方驾驶人员在发现前方有红色光带,即使在浓雾下,也可知道前方有车辆,避免追尾事故的发生。无车辆经过检测点时,各指示灯主动发出黄光形成黄色的光带,驾驶人员即使看不清远方道路,也可根据“黄光带”进行安全行驶。该系统不仅在雾天效果明显,在黑夜、阴雨天等光线暗的环境下同样有效。

画说连云港



近日,由江苏省美术家协会、中共连云港市委宣传部、连云港市文联主办,连云港市归国华侨联合会、海州孔望山文化艺术交流中心、江苏神州画院协办的“大美连云港”周明亮水墨写生画展在中国美术馆开幕。此次展览是连云港市首次在全国美术界最高殿堂举办个人艺术展,展出周明亮创作的水墨写生精品40余幅,周明亮30余年坚持深入海岛、渔港体验创作,多数作品洋溢着大海、渔村和渔民的生活气息。
王晓宇 纪岱宗 摄影报道

世相

买卖没谈成,找人夜里偷走3棵桂花树

家住海州区网疃村的老王是个园艺爱好者,家里种着3棵桂花树,最近赶上拆迁,他打算将这三棵桂花树卖掉,10月初经朋友介绍,张三(化名)来到老王家中,因价格没有谈拢,双方不欢而散。

10月底的时候,老王发现3棵桂花树一夜之间不见了,随即报了警。海州公安分局响阳派出所接到报警后,迅速展开调查,于11月中

旬成功将盗窃桂花树的3名犯罪嫌疑人先后抓获归案,偷树的嫌疑人正是之前打算买树的张三与其朋友。张三交代,因之前没有将桂花树买到手一直耿耿于怀,于是便策划了这起案件,当被抓获归案时,张三和朋友才感到后悔。

目前,张三与其朋友等3人因涉嫌盗窃罪已被依法采取刑事拘留措施。
王晓宇 颜裕人

八旬老人深夜走失,一张纸条帮她找到家

近日,连云港赣榆区公安局墩尚派出所民警在深夜救助了一位走失老人,但老人已经83岁高龄,无法说清家住何处。就在民警一筹莫展时,老人从口袋里掏出一张纸条,随后一切问题迎刃而解。

11月21日凌晨1时许,墩尚派出所接到报警,204国道边有一位老人拄着拐杖疑似走失,民警张华赶到现场,见到一位穿着深色衣服的老太太。经询问得知老人姓吴,83岁,至于家住哪里,老人说不清楚,就在民警想着怎么帮她找家人

时,老人颤颤巍巍地从衣服兜里掏出一张小纸条,民警接过纸条,发现上面写着老人的名字和一串手机号码,民警随即联系,接电话的是老人的儿媳。确认了老人的家庭住址后,民警驱车将她送回了家。

据老人儿媳李某某讲,因为听过很多老人走失的事情,便对83岁高龄的婆婆担心不已,为了以防万一,她便将婆婆的姓名和自己的联系电话写在小纸条上,放在她衣服口袋里,叮嘱她在走失的时候把纸条交给好心的路人。王晓宇 王艺

200余家企业查出安全隐患64处

今年以来,连云港市连云警方深入推进全区平安企业创建工作,着力提升全区治安保卫重点企业内部安全防范水平,有效维护了企业内部持续安全稳定。截至目前,全区企业未发生一起重特大安全生产事故。

自创建平安企业以来,连云警方全面排查企业风险隐患漏洞,主动加强与政府职能部门协作配合,对全区200余家企业进行拉网式检查,累计发现各类问题隐患64

处,下发限期整改通知书22份,关停冀辽加油站等3家非法加油站,侦破现行涉企盗窃案件6起,抓获犯罪嫌疑人4名,全部移送司法机关提起公诉,挽回企业经济损失10余万元。

此外,连云警方通过采取定期走访、宣传培训等方式,及时帮助解决企业项目建设中存在困难,进一步增强企业员工法制观念,用优质服务助力经济社会高质量发展。
王晓宇 于忠湖